Körper 3  Drehkegel
MathematiX 4 – Übungsaufgaben – Gemischte Aufgaben 

1
Berechne den Inhalt (1) der Mantelfläche, (2) der Oberfläche eines Drehkegels, 
(3) das Volumen eines Drehkegels!
a) r = 2,6 cm; s = 5,7 cm
c) r = 6 cm; h = 4,5 cm
b) r = 3,7 dm; s = 4,5 dm
d) r = 8,6 cm; h = 4 dm
Hinweis: Du kannst die Mantellinie s bzw. die Höhe h aus einem Mittenschnittdreieck berechnen!
2
Ein kegelförmiger Schwimmkörper (r = 25 cm, h = 40 cm) wird neu gestrichen. Wie viele
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4

-kg-Dosen braucht man, wenn der Farbverbrauch 0,9 kg pro Quadratmeter beträgt und ein zweimaliger Anstrich erfolgt?

	3
Die kegelförmige Decke eines Turmzimmers hat 5,2 m Durchmesser und ist 2,8 m hoch. Die Wand ist 2,5 m hoch. Wie viel kostet der Anstrich von Wand und Decke, wenn 1 m2 38 € kostet?
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4
Eine Kohlenhalde (aufgeschütteter Kohleberg) hat die Form eines Kegels. Er ist 10 m hoch und bedeckt eine Kreisfläche mit 18 m Durchmesser. 

a) Wie viel Kubikmeter Kohle enthält die Halde? 

b) Wie viele Eisenbahnwagen zu je 30 m3 Laderaum sind zum Abtransport der Kohle notwendig? 

5
Aus wie viel Kubikmeter Sand besteht ein kegelförmiger Sandberg mit 6 m Durchmesser und einer Höhe von 2 m? 

6
Herr Roth hat für seinen Hausbau Kies bestellt, den der Baulieferant als annähernd kegelförmigen Haufen auf seinem Grundstück aufschüttete. Herr Roth möchte wissen, ob auch wirklich so viel geliefert wurde, wie er bestellt hat. Er misst den Umfang des Kieshaufens mit 13,8 m und die Länge der Mantellinie mit 3,2 m.
Wie viel m3 Kies wurden geliefert?

	7
Wie viel Liter Wasser fasst eine kegelförmige, 25 cm tiefe Schale mit einem Durchmesser von 40 cm?
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8
Bei einem Drehkegel wurden der Radius und die Höhe auf mm genau gemessen: r = 35 mm, h = 58 mm.

a) Berechne das größtmögliche bzw. kleinstmögliche Kegelvolumen.

b) Gib aufgrund der Ergebnisse von a) einen sinnvollen Näherungswert für das Kegelvolumen an!

9
Wie schwer ist ein Kegel (r = 50 cm, h = 1 m) aus Kork? (Dichte von Kork: 0,24 g/cm3)

10
Berechne die Höhe des Drehkegels:
a) V = 84,78 cm3, r = 3 cm
b) V = 387,87 m3, r = 4,5 m
c) V = 910 dm3, r = 9,1 dm

11
Wie hoch ist ein kegelförmiger Erdhügel, der aus 942 m3 Erde besteht und dessen kreisförmige Grundfläche 10 m Radius aufweist?

	12
Wie viel m2 Stoff braucht man zum Beziehen des Lampenschirms?
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